

继移动搜索后 谷歌结盟网通推宽带搜索

运营商集体发力搜索市场



□本报记者 张韬

昨日,中国网通旗下的中国网通集团宽带在线有限公司与Google(谷歌)公司共同宣布,双方将合作推出宽带搜索服务。这是继携手中移动后,Google结盟的第二家中国电信运营商。

据悉,作为双方合作的第一步,Google的搜索框将率先内嵌于网通旗下宽带门户“宽带我世界”的网页。“宽带我世界”的用户在畅游网络的同时通过Google的搜索

框进行互联网网页搜索,随时方便地搜索所需信息。同时,双方将在此基础上继续深入合作,开发和提供基于搜索的新服务。

网通宽带在线总经理左风表示,选择Google作为其战略合作伙伴是为提升网通综合互联网服务的整体竞争力。左风表示,网通集团宽带在线有限公司作为中国网通专门负责内容应用及增值业务的经营实体,基于搜索业务发展起来的搜索广告业务对中小企业信息化市场推广有积极

的推动作用。记者了解到,中国网通宽带在线有限公司为中国网通集团之全资子公司,拥有覆盖全国的通信网络资源和管理系统,具备全网统一的服务能力,拥有“宽带我世界CNCMAX”增值服务平台资源,代表网通集团公司经营宽带与无线内容与应用增值业务。

业内人士分析,2007年被视为电信运营商集体发力搜索市场的一年,在国内市场主要的搜索服务提供商纷纷跃跃欲试,抢占与运营商建立深度合作

的先机,而盈利并非首当其冲的关注点。

据悉,此番合作也是Google在今年年初宣布与中国移动合作移动搜索之后,再一次结盟国内运营商。与中国移动建立合作时候,Google方面并没有透露那次合作所涉及资金和商业模式。对于此次与网通的合作,Google中国公关部的相关人士在接受记者采访时则称不方便透露任何相关信息。

在Google宣布与中国移动合作之前,另

一国内固网运营商中国电信已经宣布其搜索服务合作伙伴的人选——微软。根据双方协议,微软将为中国电信提供搜索服务技术,在114互联网搜索栏边,将标明“WindowsLive提供技术”。

在Google频频结缘中国电信运营商的时候,在国内互联网搜索市场占有绝对领先地位的百度却似乎悄无声息。消息人士称,百度正与中国联通商议合作事宜。不过百度官方并未证实与联通正在接洽合作的消息。

瑞安“太平桥”改造项目成形

□本报记者 唐文祺 李和裕

瑞安房产(0272.HK)在上海城区黄金地段的“太平桥”改造项目,历时数年逐渐开始成形。

昨日,记者从上海市房地产资源网获悉,位于卢湾区复兴中路328号的一幅住宅用地已被瑞安房产纳入囊中。该幅地块占地约7710平方米,容积率为4,按照其1.9亿元的出让价格来计算,其楼板价仅为6274元/平方米。这幅被称之为“卢湾区第113街坊复兴中路328号地块”的项目,其意向用地者标示为上海复祥房地产有限公司。据记者了解,这家公司法人的代表为瑞安房产的当家人罗康瑞。根据这幅地块的具体位置来看,与翠湖天地仅一路之隔,真正属于上海土地市场上凤毛麟角的黄金地块。

资料显示,目前闻名遐迩的卢湾区“新天地”项目仅为太平桥改造项目中的一部分。这个规划占地52公顷、总建筑面积约130万平方米的旧区改造项目,东到西藏路、南至合肥路、西邻马当路、

北到崇德路。而如今协议出让的第113街坊地块,恰好属于太平桥改造区域范围之内。

瑞安房地产有关人士向记者介绍,占地52公顷的太平桥地区以整体规划改造形式出现,复兴中路地块所处南面功能是高档住宅区,东面则将建成商业中心。不过,该人士并没有透露复兴中路地块未来的具体开发计划,以及瑞安在太平桥地区的其他拿地计划。

去年受上海社保基金案影响,瑞安房产一度有意向出售太平桥改造项目的116号住宅地块部分股权予投资者,以提前将现有的土地储备变现,缓解资金面压力。不过此事后告搁置,瑞安也在年底通过银行借贷偿还了所有社保基金贷款。

目前与地块相邻的翠湖天地御苑,在上海“网上房地产”显示的在售均价为40000元/平方米,去年4月初的收购单价为4.4万元/平方米。而根据该地块6274元/平方米的楼板价格来看,瑞安房产的回收利润相当惊人。

■聚焦业绩披露

金融界去年亏损60万美元

□本报记者 王杰

是面向个人用户的订阅服务收入。

另外,由于预付期刊订阅服务费用的强势增长,金融界去年第四季度的收入达到了创纪录的642万美元,同比增长245%;期内,公司净营收为252万美元,同比增长33%,环比增长46%;但期内取得净亏损170万美元,而2005年同期净利润为106万美元。该公司还表示,由于中国移动运营商2006年下半年针对无线增值服务出台新政策,金融界第四季度业绩报告计入了投资魔龙(Moloon International)所产生的132万美元非现金、一次性投资减损。

不过,受益于预付费订户服务费用的高速增长,金融界2006年末递延收入为642万美元,较2005年末的数字增长245%,较去年第三季度末的数字增长126%。公司首席财务官王军预计,2007年公司营业收入的主要增长来源将

中电控股去年盈利下滑13%

□本报记者 王杰

香港最大的电力公司之一中电控股(0002.HK)昨日公布,2006年净利润同比下降约13.3%,由于2005年的业绩内包括一笔一次性税项所得。

公司年报显示,中电控股去年净利润总计99亿港元,低于2005年

招商局亚太2006年盈利增20%

□本报记者 索佩敏

对此,招商局亚太首席执行官姜岩飞表示,2006年国内公司的收费公路业务表现稳定,特别是最大的利润贡献者——桂柳高速公路,受益于中国经济的持续增长以及2005年11月调价10%的积极影响,车流量和通行费收入都取得了强劲的增长。

招商局亚太是招商局集团旗下公司,作为中国最大的收费公路营运商之一,也是新加坡交易所挂牌的最大收费公路公司,公司在广东、浙江、广西和贵州等四个省区经营总长超过310公里的四条收费公路,大部分为中国主干线上的高速公路或一级公路。

修正后的114.2亿港元,每股盈利4.11港元;公司于2006年取得营业收入为457.02亿港元,较上一年度的384.91亿港元增长18.7%。由于中电将旗下澳大利亚业务整合为单一品牌“TRUenergy”,公司2005年净利润中包含了一笔20.04亿港元的一次性非现金税项所得,因此公司去年盈利同比出现下滑。

分析人士表示,“十五”期间,我国将向水务行业投入万亿元资金,而我国水务市场目前仍处整合阶段,这将为相关水务业务带来无限商机。

资料显示,中国水业原是一家以生产及销售电脑周边设备以及买卖手表及配件的公司。2006年上半年,这两项业务分别占公司营业收入的46%及52%。近年来,中国水业每况愈下。2002年至2005年,公司连续4年亏损。为改变困境,中国水业开始将目光投向内地水务市场。公司先后于去年10月及11月公布收购三项内地水利项目,包括收购江西省宜春市供水公司及污水处理公

司安发国际40%股权、安徽省砀山水业的全部股权以及济宁海源水务的70%股权,累计收购资金接近7150万元。今年2月中旬,拟在临沂市成立一家合资公司,主要从事自来水业务。

中国水业董事总经理钟生文曾表示,内地水利行业具有区域垄断性、高现金流及稳健回报的特点。因此公司决定由原来从事的电脑业务转型至水利行业。

钟生文表示,内地供水合理利润率为8%至12%,其中未计及投资水源和污水处理工程回报,加上内地正计划上调水价,因此认为内地水务市场具庞大发展潜力,预期新业务发展将为公司未来增长动力,并可带来长期而稳定的收入及现金流。

光大证券研究员崔玉芹表示,我国是一个水资源极

其缺乏的国家,且水污染状况非常严重,随着城市化进

2006年盈利3.69亿新元

恢复“造血” 中航油拟完成资产注入



资料图

□本报记者 索佩敏

经历了从巨亏到债务重组艰难历程的中国航油,终于在2006年重振业务。日前,中国航油(C47.SG)公布了2006年业绩。公司全年净利润增至3.69亿新元,而如果不包括债务重组计划下债权人削减的3.12亿新元债务,其税后净利润也达到5730万新元,基本恢复到了巨亏发生前的水平。

中国航油年报显示,

而在主营业务收入大幅增加的同时,中国航油的其他投资也获得了不菲的回报。2006年中国航油收到了西班牙CLH 5%股权相应的分红,总额为1520万新元。2006年度公司营业额达29.35亿新元,2005年度的营业额为2075万新元。对于2006年营业额大幅度增加的原因,公司解释去年6月恢复了航油主体采购模式后,以合同价值记录航油采购收入,而以前的代理模式,公司只是记录航油采购的佣金。

此外,董事会整合了公司的部分投资项目。中国航油于今年1月24日宣布出

售所持有的5%CLH股权,售价为1亿7100万欧元。董事会有意使用这项交易所得现金来提前偿还全部未清偿债务。如果成功提前偿清债务,这将为中国航油在未来四年节约1310美元的利息开支。董事会相信全部支付债务将会大大减轻公司的债务负担,从而提高公司未来经营的盈利能力及经营空间,同时也将改善公司向银行贷款的能力。

公司也于今年1月29日宣布,把非核心投资——新源公司的部分股权出售给一家现有股东,将公司的股权转让从80%减少到39%。董事会相信股权收购者将能更好地开发这家亏损公司的发展潜力。

然而,公司将保留上海浦东机场航油供应公司的33%股权,因为其商业模式符合中国航油的核心业务,而且该公司也取得不俗业绩。

对于新的一年的发展,中国航油主席林日波表示,2007年公司将会确定和实施其发展战略计划,希望完成与中国航空燃料集团和英国石油公司(BP)签署的备忘录协议下的联合资产注入项目,以及恢复符合良好风险管理作业方式的贸易活动。

程的加快,水资源危机已日益严峻。未来我国必将加快水价体系的改革,其中包括合理提高水资源费与水价水平,扩大水资源费征收范围,推行居民生活用水阶梯式计量水价制度,工农业生产用水超额累进加价制度等。我国的自来水价格将步入长期上升的趋势,水务类上市公司也将受到水价上涨。

不过,一名港资券商研究员指出,与其他老牌水务股如中国水务(0855.HK)不同,中国水业是在近半年才将业务重心转向水务,该公司在水务行业的经验及管理能力仍有待考证,该股近期累计大涨可能是市场资金炒作的结果。

崔玉芹则指出,水务投资的主要受益者将是水处理设备商、管道供应商、市政工程建设服务商。预计最近几年内我国水务市场仍处于整合的阶段,最终将形成几大水务集团相互竞争的格局。在竞争中,具有强大资金实力和运营管理能力的公司将成为胜利者。

瞄上万亿市场

天鹰电脑转型内地水务行业



资料图

□本报记者 王杰

原名天鹰电脑的中国水业集团(1129.HK)自去年年底开始积极向水务行业转型,引起投资者高度关注。今年1月中旬以来,该股累计上涨逾400%。2月26日,该股再度大涨19.15%,报收16.8港元。

分析人士表示,“十五”期间,我国将向水务行业投入万亿元资金,而我国水务市场目前仍处整合阶段,这将为相关水务业务带来无限商机。

资料显示,中国水业原是一

家以生产及销售电脑周边设备以及买卖手表及配件的公司。2006年上半年,这两项业务分别占公司营业收入的46%及52%。近年来,中国水业每况愈下。2002年至2005年,公司连续4年亏损。为改变困境,中国水业开始将目光投向内地水务市场。公司先后于去年10月及11月公布收购三项内地水利项目,包括收购江西省宜春市供水公司及污水处理公

司安发国际40%股权、安徽省砀山水业的全部股权以及济宁海源水务的70%股权,累计收购资金接近7150万元。今年2月中旬,拟在临沂市成立一家合资公司,主要从事自来水业务。

钟生文表示,内地供水

合理利润率为8%至12%,其中未计及投资水源和污水处理工程回报,加上内地正计划上调水价,因此认为内地水务市场具庞大发展潜力,预期新业务发展将为公司未来增长动力,并可带来长期而稳定的收入及现金流。

光大证券研究员崔玉芹表示,我国是一个水资源极

其缺乏的国家,且水污染状况非常严重,随着城市化进

恒生指数成份股行情日报

代码	股票简称	收盘价(港币)	涨幅(%)	成交量(千股)
0001	长江实业	95.75	-3.87	14184
0002	中电控股	57.25	-2.05	4062
0003	香港中华煤气	17.06	-1.27	14360
0004	九仓置业集团	27.73	-2.65	4568
0005	新鸿基地产	13.72	-1.8	2599
0006	香港电讯	39.55	-0.25	3628
0008	电讯盈科	4.61	-1.5	17507
0011	恒生银行	106.4	-1.94	6912
0012	渣打银行	104.4	-1.05	3105
0013	汇丰集团	74.35	-2.03	21687
0016	新鸿基地产	92.45	-2.74	6801
0017	新世界发展	17.22	-4.12	10617
0019	太古A	88.4	-2.73	3067
0022	希慎置业	10.45	-1.4	6043
0066	地铁公司	20.65	-1.43	11155
0083	信和置业	17.96	-1.86	7979
0101	恒隆地产	20.65	-4.65	17350
0141	招银国际	10.45	-2.85	8793
0267	中行金融	20.2	-3.48	8793
0291	华润创业	23.05	-1.5	11603
0293	国泰航空	19.48	-2.6	13948
0310	中远集装箱	27.25	-2.4	23095
0336	中通金融	6.9	-2.4	23095
0388	香港交易所	80.45	-6.02	2997
0494	利丰	34.8	-3.69	9882
0551	兄弟集团	27	-1.11	6484
0676	中行金融	9.9	-4.65	10043
0882	中行金融	9.7	-2.72	18057
0906	中银网通	18.46	-4.85	10218
0939	建设银行	4.4	-2.1	731365
0941	中银物业	72.6	-3.07	57334
1030	新嘉坡交易所	20.9	-2.05	10